孫尚武任中央政府駐港聯絡辦副主任

香港文匯報訊 據新華社報道,國務院任免國家工作人員。 任命孫尚武為中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主

根據中央政府駐港聯絡辦網頁資料,孫尚武,漢族,研究生。 曾任中國日報社編委委員、副總編輯等。據公開資料顯示,孫尚 武 1969 年出生於江蘇無錫, 1993 年畢業於北京國際關係學院, 之後加入唯一的國家級英文日報中國日報,由記者一路升至編委 委員及副總編輯,有豐富外宣經驗。他曾獲多項全國性新聞獎 項,包括2008年榮獲第十八屆中國新聞獎二等獎,2024年榮獲 第十八屆長江韜奮獎



●孫尚武 中央政府駐港 聯絡辦網站圖片

環球資源展揭幕 展商讚搵客更精準

一連4天料吸逾6萬人次買家入場 15萬件創新產品紛呈

十月環球資源香港展第一期由昨日起一 連4天在亞洲國際博覽館舉行。展覽以 「探索未來科技 暢享休閒娛樂」為主軸, 匯聚遊戲、消費電子及電子元件三大專業 展區,雲集逾2,000家來自亞洲的優質供 應商,展出約15萬件創新產品,全面呈現 科技與休閒領域的深度融合,成為全球電 子產品市場未來半年走勢的重要風向標。 主辦方預計今期將吸引逾6萬人次國際專 業B2B(企業對企業)買家入場,逾40% 屬歐美買家。有企業認為,展覽有助他們 開拓新客戶。●文:香港文匯報記者 張茗

工 球資源首席執行官胡偉介紹,今屆展會透過 上 雲逛展、逛展精靈及多渠道線上曝光等,全 面升級 O2O (線上到線下) 服務模式,打造匯聚 業界、科技、休閒娛樂的一站式採購平台。

圖:香港文匯報記者 涂穴

電競產品從職業級至大衆化俱全

展會重點之一的電競專區,集中展示電競主 機、外設產品及沉浸式應用與場景方案,從職業 級裝備至大眾化產品,全方位滿足市場需求。展 品包括高刷新率顯示器、低延遲滑鼠與耳機、多 功能電競椅,以及沉浸式音視頻系統等,呈現電 競生態鏈的完整布局。

同期舉辦的環球資源峰會,會聯同本地及國際 機構舉辦兩場電競主題論壇,探討產品的未來發 展、技術創新及全球市場動向。業界專家指出, 電競已從單純娛樂逐步發展為整合技術、行銷、 人才與商業開發的重要生態系統

不少展商在接受香港文匯報訪問時均表示,今 年整體市道呈「緩中求穩」態勢,類似展會成為 它們應對壓力的重要支撐。從事安防監控製造的 明智源(香港)銷售經理周家豪指出,市場需求 不如從前旺盛,只能靠穩住老客戶,慢慢拓展新 客維持增長。

他透露,2016年至2018年間每年於展會內的 最大筆訂單可達120萬元,去年降至約20萬元, 「儘管展會人流不及灣仔會展等綜合性展會,但 這個展會的客流精準度與行業相關性更強,可有



●十月環球資源香港展第一期由昨日起一連4天在亞洲國際博覽館舉行

效彌補人流不足的短板,談判效率更高,為企業 提供助力。|

從事電動輔助自行車生意的COSWHEEL負責 人歐學奮表示,今屆業績預期僅為去年的80%, 核心原因是歐美主力市場受關税與貿易政策影響 嚴重。除了美國總統特朗普近日聲稱要增加 100%關稅,歐洲於今年6月起加強清關檢查,希 臘等地多個貨櫃被查扣令清關成本上漲,進一步 壓縮企業利潤,「實體企業利潤本就微薄,政策 波動一來,更是難做。」他認為,環球資源香港 展的作用在於令企業增加曝光率,既保住舊客信 心亦能挖掘新客源。

買家尋新科技技術拓商機

現場有不少買家與長期合作的展商談論生意, 或乘機尋找新的科技技術。深耕音頻線領域、主 打AI技術應用的繆小姐指出,展會產品以跨境 電商為主,同質化較明顯,因此主力尋找符合需 求的新技術與合作廠商。其團隊正聚焦AI實時 翻譯與通話翻譯在音頻線產品的應用,並透露去 年透過展會接觸到卡片式錄音轉寫AI產品,該 產品同年銷量火爆。

來自遊戲設備領域的張先生是首次參展,此行 主要目標為考察游戲周邊與控制器類產品。他坦 言,展會種類豐富,數量較內地的多數小型展會 更為集中,相信更容易覓得合適的控制器產品, 而未來他會繼續參加展會。

周家豪指,展會的客流精準度



歐學奮認為,展會令企業增 曝光率,保住舊客信心同時挖



繆小姐指出,主力尋 找符合需求的新技術與



■張先生首次參展,此 行目標為考察遊戲周邊

滙豐:港有望2030年成全球最大跨境財富管理中心

有領導地位和創造回報的重要增長機遇所在。」滙豐 集團行政總裁艾橋智日前在接受新華社記者專訪時表 示,他對香港的經濟前景抱有堅定信心。

港成內企走向外地直接投資關鍵樞紐

「香港作為財富樞紐的『超級聯繫人』,是其作為 金融中心的基石。」艾橋智説,香港的獨特優勢在於 擁有對接內地的開放通道。通過互聯互通機制,香港 為世界提供進入第二大經濟體的最具吸引力和最全面 的渠道,也為內地資本走向世界搭建了橋樑。

他表示,過去20年間,香港是國際社會對內地進行 直接投資和金融投資的門戶。近年來,新趨勢正在顯 現,「香港日益成為內地企業走向東盟、中東、歐美 等地進行對外直接投資的關鍵樞紐」。

他預測,到2030年,香港有望成為全球最大的跨境 財富管理中心。「愈來愈多國際及內地客戶正選擇香 港作為資產配置平台。過去兩年,滙豐銀行在香港平 均每月新增約十萬名客戶。」

在艾橋智看來,香港開放的資本市場、靈活的移民 和人才引進政策,持續吸引全球人才來港發展,有力 鞏固了其國際金融中心的地位。

談及香港區別於其他金融中心的特質,艾橋智説, 香港具有時區優勢,服務亞洲和中東等世界經濟的重 要部分,填補了倫敦和紐約時區之間的空白。在這個

其間領先的金融中心。

「香港擁有悠久的歷史、突出的能力和專業知識,這已 成為香港基因的一部分。」他指出,金融中心的建設非一 日之功,香港作為成熟的金融中心已運行了幾十年。

艾橋智説,對滙豐而言,香港是重要的「國際連接 器」。滙豐依託以香港為樞紐的全球網絡,持續支持 企業或投資者之間的聯繫。

看好港推動人民幣國際化前景

關於香港的離岸人民幣業務,艾橋智認為,目前的 發展態勢令人鼓舞,看好未來香港推動人民幣國際化 的前景。香港既能準確把握國家政策導向,又能理解 國際參與者在貿易和投資方面的需求,是理想的平台 和最好的「連接器」。

當前,香港正大力發展數字資產,相關法律條例也 正式生效。對此,艾橋智表示,健全的監管框架是數 字資產領域健康發展的首要前提,香港在數字資產監 管方面的進展也令人鼓舞。

香港交易所數據顯示,今年前9月有69家新上市公 司,比去年同期的45家上升了53%。「從目前的上市 申請情況看,我們預計這一活躍勢頭將延續至未來12 個月甚至更久。」 艾橋智説, 這證明香港仍然是全球 最具吸引力的國際金融中心之一,相信以後還會有大 量公司在香港上市。

港將推「優惠政策包」吸企業落戶北都



香港文匯報訊(記者 黃子晉)上海市政府正以「產業導 向」和「制度創新」推進臨港新區建設,並取得可觀成效。 特區政府發展局局長甯漢豪昨日表示,了解到上海臨港新片 區有便利訊息流動等制度創新,以及為高端人才提供教育及 醫療配套等各種優惠及服務,特區政府亦希望以較破格思維 加速北都區發展及引進產業,包括明年會制訂北都區的專屬 法例,規管並便利指定地區的跨境要素流通,以及制訂涵蓋 地價寬免等吸引產業進駐及投資的「優惠政策包」等,希望 吸引高增值產業、高潛力企業落戶香港,推動高質量發展。

雷漢豪:破格思維加速發展引進產業

由「治港新政」聯同上海國際問題研究院合辦的「滬港智 庫論壇:臨港與北都之發展路徑交流互進研討會」昨日舉 行,多位特區政府官員,以及本地及上海的政商界人士、學 者共同探討如何借鑒上海發展臨港新片區的成功經驗,推動 香港北部都會區更好發展等。

甯漢豪在開場發言時表示,北都區已進入加快發展步伐的 新階段,爭取引入企業參與及投放資金。施政報告就北都區 發展提出簡化行政措施、設立北都區專屬法例等,正是希望 以較破格思維加速北都區發展及引進產業。

她表示,北都區將提供3,000多公頃新發展土地,享毗鄰廣 東省內地城市的地理優勢,特區政府會善用這些新開發土 地,包括重點發展創新科技、教育及高端產業,讓北都區成 為深化香港與粵港澳大灣區其他城市合作的平台等。

學者:北都區發展要做好六大方面

上海國際問題研究院滬港澳合作研究中心主任張建會上建 議,北都區的發展要做好六大方面:一是「特殊性」,在政 策、體制上拆牆鬆綁;二是「標誌性」,引入幾個具有國際 影響力的項目; 三是「超前性」, 透過新科技、金融等業 態,做到比其他國際都市更國際化的「超國際化」;四是 「集聚性」,專注發展香港優勢領域,吸引全球企業落戶香 港;五是「靶向性」,以三顧茅廬的精神,精準引入人才、 資金、企業,服務國家戰略需求、重塑亞洲人才樞紐地位; **六是「核心性」**,如專注高等教育產業,發展香港獨特的北 都大學城模式等。

中國(上海)自由貿易試驗區臨港新片區管理委員會金融貿 易處處長殷軍表示,北都區發展應做到「對內開放」,期望香 港與大灣區內地城市知己知彼,找準自身定位和鞏固自身優 勢;北都區範圍達300平方公里,需避免過於分散、不利產 業及配套集聚的弊端,而應優先發展重點產業;還應在基礎 設施上適度超前,推進數字化、智能化等。

是次論壇出席者還包括「治港新政」召集人鄧家彪,特區 政府發展局北部都會區統籌辦事處主任丘卓恒,立法會議員 陸頌雄,香港理工大學暫任副校長(校園發展及設施管理) 凌嘉勤,香港建造商會第一副會長王紹恆等

香港文匯報訊(記者 吳健怡)特區 港 政府近年致力多管齊下推動本地漁農 發展,由漁護署主理的首個都市農場 場試驗項目昨日開幕。農場以科技無 個 菌種植沙律菜等作物,標榜無農藥, 並可為中民旋跃於原名 至40元不等。環境及生態局常任秘書 "四次在期墓禮上表示, **代** 長(食物)楊碧筠在開幕禮上表示, 政府會繼續多管齊下推動都市農業, 政府會繼續多管齊下推動都市農業, 包括在北部都會區規劃階段加入都市 農業元素、為業界提供技術和財政支 **者** 援,以及在未來數年相繼落成的天水 圍公眾街市和古洞北新發展區街市的 市 天台設置現代化水耕農場暨攤檔。 曲

路港

與

徑交

採室內種植系統多層耕作 辰 場 特區政府於2023年公布《漁農業可

即

即

持續發展藍圖》,目標在15年內,將 開 蔬菜年產量由約15,000公噸,增至約 60,000公噸,並在15年內把都市農場 融入新發展市鎮和社區,蔬菜產量佔本 地生產不少於一成。昨日開幕的西沙路 花園都市農場採用現代化室內種植系統 進行多層耕作,會因應市場需求,生產 沙律菜、番茄和草莓等本地蔬果,將來 市民可即場選購農作物,也可以參加場 地提供的現代農耕體驗活動。

-馬鞍山西沙路花園現代化都市農

楊碧筠表示,西沙路花園項目不會 是唯一一個都市農場,未來數年相繼 落成的天水圍公眾街市和古洞北新發 展區街市,都會在天台設都市農場, 国時在天台的收成,可以直送到樓下 的菜檔、水果檔,現耕現賣

她表示,建築環保評估協會已將都市 農業納入綠建環評認證,作為其中一項



位於馬鞍山西沙路花園內的都市農 場。

綠色建築指標,以鼓勵發展商在私人發 展項目中加設都市農場。「除了可支持 香港農業發展,物業獲取綠建環評指定 等級後,都可以申請總樓面面積寬 免。」目標是讓香港農友的努力耕耘, 都可以在全港各個地方開花結果。

農場設無菌室 無添加農藥耕種

馬鞍山西沙路花園都市農場營運方 金谷智能科技有限公司行政總裁何敬 賢介紹,農場佔地2,000呎,將長期 在西沙路花園運作,營運期為5年, 每日生產農產品約10公斤,可滿足約 200戶居民需要。他表示,都市農場 投資約一二百萬元,預料兩年內可以 回本。農場採用新科技協助生產,能 夠減少人手,例如設有無菌室,過程 無須添加農藥耕種農作物,令種植出 來的農作物更健康。

他表示,種子經過優質和嚴格挑選 後才進入種植程序,例如一款名為山 葵的蔬菜,吃下去會有芥末的味道 也有一些牛油生菜口感比較甜。被問 及會否安排學生前來參觀都市農場, 他則希望推動新一代接班,公司亦會 到學校推廣或邀請學生前來參與運 作,從而提高他們的興趣

■ ⑤歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com